

聖母軍的小兵丁

瑪利安

加入聖母軍將近五年，比起許多團員，我算是很「幼齒」的(台語「嫩」或「小」之意)。回想多年前，李瑞華姊每每遇到我就邀我參加，而我總以各種理由拒絕了她，最終也只答應她做個輔助團員。其實，當時的各種理由，也不外乎是自己的偏見與誤解，而且，一想到要對天主聖母「發誓」，那是多麼莊嚴的事呀！萬一自己違背了「誓言」豈不是大罪一條！再說自己每日工作之餘，已經參加多項其他的組織，好像沒時間、也沒有必要再加入聖母軍了吧？

十多年前，我憑著一股熱情成為病人聖體員。每主日彌撒後獨自到各醫院、安養院和需要的住家送聖體。送聖體的對象，偶而有做月子的新媽媽，但大多是老病的長者。除了送達耶穌基督的聖體，還要關懷病人及家屬和看護；因著日復一日、年復一年地接觸到那群痛苦無助、又無法脫離困境的老弱病殘，終於，我也感同身受地落入痛苦的深淵而難以自拔，初時的熱情幾乎消磨殆盡；因此我一度轉換跑道，曾經就任其他服務工作一年，爾後，我又開始為需要的人送聖體。同時在荊姊的說服下，我懷著一顆忐忑的心，於○七年十月第一次參加了 **Blessed Mary Queen of the World** 聖母軍支團週會，團員們的共同祈禱，有效率的集會，以及團員彼此溫馨的互動，讓我一開始就喜歡上了這個團體，一掃過去的偏見陰霾。

正如聖母軍手冊上說的：「週會是聖母軍的心臟，從週會產生互動的力量，猶如生命的血液流到人體的血管裡，週會也像發電廠，從那裡發出光和熱.....。」(聖母軍手冊十一、5) 我不再是孤軍奮戰，不再憂慮，不再害怕，我所有的工作也有了目標和真正的熱情！經過六個多月的試驗期，我終於次年四月一日向天主聖母說「我願意」，而宣誓加入這個團體。試驗期原則上是三個月，因為自己遲遲無法決定宣誓，並想找個容易記的日子，最後選了「愚人節」——但我可沒有愚弄任何人！

從此，我面對老人或病人的痛苦無助，如同看到苦難中的耶穌；為著自己能藉著聖體，帶給他們的心靈的希望和慰藉而感謝天主。已故的葉媽媽，最後幾年在療養院時神智經常不很清晰，但是每次領聖體時，卻是清楚地劃聖號並且喃喃地跟著唸天主經。有一次去給她送聖體時正逢感恩節後的週末，療養院的看護短缺，那天葉媽媽和幾個老人在餐廳等著用餐，其中一位老太太一直吵鬧著，要從輪椅上站起來回家，看護被她吵得不知如何是好。我和荊姊看到她頸上的玫瑰念珠，心想她或許是天主教徒，問她後也確定她是，於是讓她領了聖體，她竟然就不再吵鬧，看護感謝我倆之餘，我們也藉機做些福傳。

深受癌症之苦的月美姊，她的信德最讓人欽佩不已，給她送聖體的那些日子，看到她進出醫院多回，堅強地忍受化療後的苦痛，還反過來安慰身邊受疾病折磨的朋友，並有心情當月老，媒介促成友人女兒的美好婚姻。月美姊的夫婿也因受她的信德感召，領受了聖洗。如今月美姊病體孱弱仍信德不減，堅強地與死神搏鬥著，但也為自己往生後的聖事禮儀做好了準備，我堅信她堅貞的靈魂將進入天主的國。

雖然我加入聖母軍的日子並不算長，對聖母軍的種種規矩條文也許還不是非常熟悉，但我確知我從中獲益良多，希望有更多的人和我一樣成為聖母軍團的一員，在聖母的庇護下敬天愛人。聖母軍有系統的工作方法，完全建立在與聖母密切的結合互動上。也許你像我一樣已加入別的組織，再加入聖母軍並不抵觸，反而助益良多。更多的支團成立，更多的工作能完成，更多的聖召降臨，教會才得以更加強大。

「這是一個大奇蹟！誰能料到這個平凡的小團體，卻要成為世上一種新勢力；只要忠誠努力地去管理它，它就有一種偉大的力量，能因著聖母而給人類帶來生命、喜樂和希望。」(聖母軍手冊語錄)
(洛杉磯 阿凱迪亞市)